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Тема уроку.  Технологія розпису писанок

Мета уроку. Розширити знання дітей про традиції писанкарства; запалити в душі учнів український вогник цікавості, який допоможе духовно збагатити їх, викликати інтерес до культури українського народу, розвивати художні та творчі здібності, виховувати та підтримувати пізнавальну діяльність народознавчого і творчого характеру.

Очікувані результати:  написання писанок, опускання у барвники.

Обладнання. Барвники, писачки, зразки писанок, малюнки, слайди, кросворд.

Тип уроку: бесіда, практична робота.

Хід уроку.

І. Організаційна частина.

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Яка технологія розпису писанок?

2. Як повинно бути організоване робоче місце писанкаря?

3. Яких правил техніки безпеки потрібно дотримуватись при написані писанок?

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.
1. Розповідь учителя.

	
	Я писала писаночку
Писала, писала,

Щоби тая писаночка

Славу здобувала.


Коли приходить весна в Україну, пробуджується і воскресає природа, відроджується життя і надходять Великодні свята, сідають люди у своїх оселях біля свічок і беруться за давнє – прадавнє ремесло – розписування писанок.

Сам звичай писанок має витоки з символічного значення яйця, яке майже у всіх народів світу вважалося джерелом життя, символом початку життя, символом сонця.

Із писанкарством пов’язано багато повір’їв, приказок, легенд.

Ось що казав про українську писанку Михайло Стельмах: «Народ живе красою, вміє не лише створювати, а й обезсмертити себе у прекрасному. Стільки стрілося у писанці! Казка, пісня, бувальщина, материнська колискова і розсіяна стежка дитинства, вінок першого кохання і дужість повноліття, мудрість, старість і присмак вічності у присмерку вечірнього неба. З радістю – смуток, з усмішкою – надія. Добирайте, осмислюйте, повертайте скарби народові, який примножить їх знову й знову.»
2. Розповіді учнів.

- Учні розказують про писанку легенди.

Писанки з каміння
(Легенда з Київщини)

Коли Ісус Христос ходив зі святим Петром по землі, то вони проходили через одне село, а там невірні були. Побачили вони Христа, та й почали камінням та грудками шпурляти в Нього. І як торкнеться камінь Ісусової одежі - зробиться з нього писанка, а як торкнеться грудка, то перетвориться на крашанку. Святий Петро позбирав усе те до кишені, а пізніше людям роздав. З того й пішов звичай готувати писанки й крашанки до Великодня.

- Зачитують вірші.
Розмалюю писанку, 
Розмалюю,
Гривастого коника 
Намалюю.

Розмалюю писанку,
Розмалюю,
Соловейка-любчика
Намалюю.

А сопілка буде грати,
Соловейко щебетати,
А гривастий кониченько -
Славно танцювати. 

(Дмитро Чередниченко)
Котилася писаночка
Згори на долину,
Прикотилась простісінько
До нас у гостину.
А за нею йде Великдень,
Несе білу паску,
Дзвонить в дзвони, розсипає
Радощі і ласку.
А на кінці гагілочки
Хороводом в`ються,
Пісеньками видзвонюють,
Гомонять, сміються.
Відчиняймо воротонька,
Гостоньки вітаймо,
"Христос воскрес!" - разом з ними
Усі заспіваймо. 

(Роман Завадович)
3. Розгадування кросворда.

1. Як називали 12 учнів Христа?                                                              (Апостоли)

2. На ньому підносять хліб – сіль.                                                                   (Рушник)
3. Що святіше за хліб?                                                                                        (Паска)

4. Як звали матір Ісуса?                                                                                      (Марія)

5. Живописне зображення Бога або святого.                                                         (Ікона)

6. Паличка воску з гнітом усередині, яку використовують для освітлення. (Свічка)

7. Ароматизована речовина, яку використовують під час богослужіння. (Ладан)
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4. Розповідь учителя.

- Діти, хто з вас був на Прикарпатті у Коломиї?  Цей край, що є оспіваним у піснях; край, що є багатим на звичаї та обряди; край, щ є щедрим на мистецькі ужинки.

В Україні створено Коломийський музей писанок, який є єдиним у світі.

Він збудований за сучасними технологіями, має оригінальну архітектурну форму у вигляді писанки.

На першому поверху, у центрі зали знаходиться статуетка Пресвятої Богородиці з малям, на стінах екібани. На другому поверсі знаходяться писанки, виготовлені писанкарками, писанкарями та учнями шкіл. Цих писанок є понад 6 тисяч.

У Канаді писанці спорудили пам’ятник 12 метрів. У містечку Веґревілі, велику частину населення якого становлять канадські українці, знаходиться найбільший у світі пам'ятник у вигляді писанки. ЇЇ висота 10 метрів. Щороку в липні у цьому містечку відбувається Український фестиваль писанки .

В Запоріжжі на острові Хортиця відкрили пам'ятник української писанки. Пам'ятник встановили на місці відкритого на острові святилища, що датується 3-2 тисячоліттям до н.е. яке також має контури яйця.

Є писанки й селах Львівської області  - селі Братківці Стрийського району та Доброгостів Дрогобицького району. У Братківцях у центрі села стоїть велична різнобарвна писанка. Висота пам’ятного знаку 6,5 м, а його діаметр – 4 м, в середині розміщено Богородицю. 

Є пам'ятник писанці і в Румунії - в місті Сучаві. Як свідчить табличка, висота яйця складає 7,25 м, діаметр - 4,60 м, а вага - 1800 кг. 

5. Перегляд слайдів.
 (музей, пам᾿ятники писанці, орнаменти писанок)

ІV. Практична робота.

· Розпис писанок.

· Опускання писанок у барвники.
· Повторення правил техніки безпеки під час написання писанок.
· Індивідуальний інструктаж.
V. Підсумок уроку

· Отже, діти, ви сьогодні дуже гарно працювали на уроці, багато розказували про писанки; писали і опускали писанки у барвники.

· Виставлення оцінок.
VI. Домашнє завдання.

Розпис писанок.

Символи здоров'я та довголіття -сонце, ружа, риба та інші.
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Відповідно були і лікувальні символи: сосна, соняшник.
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Символи продовження роду - це квіти.
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Символи кохання.
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Символи-обереги.
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З приходом християнської віри писанка входить до обрядів нової релігії та збагачується новими символами.
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